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平成２８年第８回刈谷市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  平成２８年８月２３日（火） 午後２時００分 

２ 場  所  刈谷市役所 ７階 ７０１会議室 

３ 議事日程 

第１議事 前回会議録の承認について 

  第２議事 委員長報告 

  第３議事 教育長報告 

  第４議事 議案第１６号 平成２８年９月刈谷市議会定例会提出議案（教育委員会教

育長の選任、教育委員会委員の選任、平成２８年度刈谷市

教育費９月補正予算、条例の一部改正、指定管理者の指定）

に関する意見の聴取について 

       承認第２１号 専決処分（学区外就学）について 

第５議事 部課長報告 

各課定例報告 

  第６議事 意見交換 

        教育現場における今後の取り組みについて 

 

４ 出席委員 

       委   員   長     池 田 裕 幸 

       委       員     日 下 ゆかり 

       委       員     神 谷   修 

 委       員     畠   留 美 

       教   育   長     太 田 武 司 

５ 委員以外の出席者 

       教 育 部 長    間 瀬 一 芳 

       教 育 総 務 課 長    加 藤 幹 雄 

       学 校 教 育 課 長    神 谷 拓 生 

       生 涯 学 習 課 長    野 村 妙 子 

       ス ポ ー ツ 課 長    加 藤 謙 司 

       子 ど も 課 長    斉 藤 公 人 

       教 育 総 務 課 総 務 係 長    神 谷 友 理 

       教育総務課総務係主事（書記）    天 野 愛 子 
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開会宣言 

                         会議開始時間 午後２時００分 

 

【第１議事】 

委員長：第１議事 前回会議録の承認について上程 

教育総務課総務係長：前回定例会の会議録について訂正が無い旨を報告 

 

委員長：第１議事について質疑を許可 

 

    質疑なし       第１議事      承認 

 

【第２議事】 

委員長：第２議事 委員長報告について上程 

 委員長報告 

   前回定例会以降、主な報告事項が無い旨を報告 

 

【第３議事】 

委員長：第３議事 教育長報告について上程 

 教育長報告 

   ７／２９ ・平成２８年度愛知県市町村教育委員会連合会第２回理事会 

３０ ・万燈祭夜間街頭補導 

３１ ・万燈祭夜間街頭補導 

８／ ２ ・校長会 

     ・平成２８年度県・市町村教育長意見交換会 

   ３ ・平成２８年度愛知県総合教育センター運営会議 

   ５ ・バンドフェスティバル 

   ９ ・法規審査会 

  １０ ・臨時会 

  １２ ・中国蘭州少年野球団来日歓迎会 

  １３ ・盆踊り大会巡回（小垣江地区） 

  １４ ・盆踊り大会巡回（築地地区、小山地区、重原地区） 

  １８ ・刈谷市歯科医師会学校保健要望 

  １９ ・三河教育懇談会 

  ２０ ・わんさか祭り夜間街頭補導 

 

委員長：第２議事 第３議事について質疑を許可 

 

 

質疑なし       第２議事、第３議事    承認 
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【第４議事：議案第１６号】 

委員長：第４議事 議案第１６号 平成２８年９月刈谷市議会定例会提出議案に関する意

見の聴取について上程 

教育総務課長：議案第１６号のうち、教育委員会教育長の選任、教育委員会委員の選任に

ついて説明 

教育部長：議案第１６号のうち、平成２８年度刈谷市教育費９月補正予算について説明 

子ども課長：議案第１６号のうち、刈谷市幼稚園保育料徴収条例の一部改正について説明 

スポーツ課長：議案第１６号のうち、指定管理者の指定について説明 

 

委員長：議案第１６号について質疑を許可 

 

神谷委員：「刈谷市幼稚園保育料徴収条例施行規則の一部改正」の議案が次回会議に見送ら

れたのは、なぜですか。 

子ども課長：規則の改正内容につきましては、大枠は既に決定していますが、詳細につい

て、現在調整をしている状況ですので、次回会議で議案を諮っていただくことにし

ました。 

教育長：現在の保育料は８，１００円ですか。 

子ども課長：そうです。 

教育長：条例改正後は、８，１００円を限度額にするということですか。 

子ども課長：そうです。規則の内容につきましては次回会議にて説明いたします。 

教育長：わかりました。 

 

神谷委員：教育長と委員長の選任について、議決ではなく同意であるのはなぜですか。 

教育部長：選任についての同意議案を議会に提出しますので、その前に本日の会議で、委

員の皆様にもご承知おきくださいということです。 

教育長：まだ議会の同意を得ていないので、本日の会議で同意いただいたとしても決定す

るわけではありません。 

神谷委員：わかりました。 

 

      第４議事 議案第１６号   議決 

 

【第４議事：承認第２１号】 

委員長：第４議事 承認第２１号 専決処分（学区外就学）について上程 

学校教育課長：承認第２１号 専決処分（学区外就学）ついて説明 

 

委員長：承認第２１号について質疑を許可 

 

質疑なし      第４議事 承認第２１号   承認 

 

【第５議事：部課長報告】 
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委員長：第５議事 部課長報告のうち、各課定例報告について上程 

教育総務課長：９月分給食献立、９月分アレルギー献立表について説明 

学校教育課長：８月１日現在の児童・生徒数について説明 

９月分行事予定について説明 

生涯学習課長：７月分生涯学習関係施設利用状況について説明 

７月分市民休暇村客室等稼働状況について説明 

７月分総合文化センター、図書館の利用状況について説明 

総合文化センターの今後の予定案内 

スポーツ課長：７月分体育施設使用状況について説明 

   ９月分行事予定について説明 

 

委員長：第５議事 部課長報告のうち、各課定例報告について質疑を許可 

 

 

畠委員：アイリス小ホールで９月３日（土）に行われる「子どもたちの健やかな成長を願

う会」の問い合わせ先が、かりがね小学校になっています。どのような会が行われ

るのですか。 

生涯学習課長： 内容までは把握しておりませんので、後ほど調べてお伝えします。 

畠委員：総合文化センターで１０月３１日（月）に、市民大学講座で豊橋出身フィギュア

スケート選手の鈴木明子さんがみえるということですが、チケットの売れ行きは盛

況ですか。 

生涯学習課長：既に６００名ほどの申込みを受け付けています。まだ空きがありますので、

周りの方に勧めていただけるとありがたいです。 

 

教育長：ＮＨＫ全国学校音楽コンクールについての報告があります。亀城小、朝日小、か

りがね小、双葉小が予選に出場し、昨年は朝日小が予選を通過しましたが、今年は

亀城小が予選を通過しました。８月２５日（木）に稲沢市で行われる県大会に出場

します。予選の審査員全員が、亀城小の演奏を高評価していたと聞きましたので、

県大会も期待できるのではないかと思っています。また、愛知県はレベルが高いた

め、県大会を通過すれば、東海大会の通過も可能性が高いそうです。全国大会出場

などの良い報告ができることを願っています。 

また、昨年と今年は岡崎市民会館が改装工事を行うことから、ＮＨＫの予選を刈

谷市総合文化センターで行ってきましたが、昨日改装工事が終了しましたので、次

年度からはまた岡崎市民会館で行われることになります。 

 

神谷委員：児童生徒の総数が前月に比べて、小学校は２６名減っていますが、夏休み中の

転出は例年多いですか。 

学校教育課長：今年度は、比較的多いですが、例年夏休み中に２０名ほど転出転入に動き

があります。 

教育長：外国は９月１日が新学期であるため、そのタイミングで動く児童生徒が多いと感
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じています。 

またトヨタ系の社員の方で外国赴任が決定し、４月は急いでお父さんだけ先に外

国に行って、１学期の間、家族は日本で準備をした後に、向こうの新学期に合わせ

て転校していくケースもあります。また家を建てられた場合、引越しのタイミング

は、学期末の７月か１２月であることが多いです。 

 

神谷委員：校舎工事のため、刈谷東中だけ体育大会が別日にウェーブスタジアムで行われ

るようですね。従来、ウェーブスタジアムが学区内に存在することから雁が音中だ

けがウェーブスタジアムで体育大会を行ってきましたが、今年度刈谷東中が始めて

ウェーブスタジアムで体育大会を行ってみて、次年度も使用したいと言ってくるか

もしれません。また体育大会を６校同日平日開催で例年開催しているのは、過去に

なにか問題があってのことかと思いますが、固定観念に囚われず柔軟に対応されて

も良いと思います。 

 

     第５議事 部課長報告      承認 

 

【第６議事：意見交換】 

委員長：第６議事 意見交換について上程 

教育長： 教育現場における今後の取り組みについて意見を求める旨説明 

 

委員長：第６議事 意見交換 

 

神谷委員：８月５日のバンドフェスティバルを見に行きまして、どこの学校も素晴らしい

演奏をされていました。ひとつ気になったことを挙げるのであれば、演奏に優劣を

つけるべきではないでしょうか。サッカーや野球などスポーツのように勝敗を判断

するのは難しく、演奏の優劣には審査員の主観が入ると思うので、課題は多いと思

いますが、演奏に優劣がつくと児童たちの意気込みに力が入るのではないかと思い

ました。 

教育長：音楽関係の催し物としては、バンドフェスティバルとスクールコンサートかりや

があります。バンドフェスティバルは、３０～７０人各校それぞれ編成人数が異な

っており、演奏に優劣をつけず日々の練習の成果を発表する場として位置づけてい

ます。８月２５日に各校が自由に応募できる県大会がありますので、市内のバンド

フェスティバルで他校の演奏を聴いてみて、各校公募を検討しています。もうひと

つ、打楽器八重奏など編成ごとに演奏し、金銀銅の優劣のつくアンサンブルコンテ

ストというコンクールもあります。優劣をつけずに発表する場、自由応募で大会に

出場し演奏する場、本格的な優劣のつく大会で演奏する場など、様々な演奏の場を

用意することで、児童生徒のやる気を刺激しつつ指導を行っています。スクールコ

ンサートかりやでは、市内中学校と市内高等学校のオーケストラと吹奏楽部が共に

行っており、中学生たちは高校生たちのレベルの高い演奏に刺激を受け、そこから

学び、ＣＢＣ音楽コンクールなどに挑戦していきます。 
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神谷委員：段階的に大会を用意して、児童生徒のやる気を引き出す流れを作っているとい

うことですね。 

教育長：オーケストラや吹奏楽部などは、コンクールや大会がたくさんあるため、どの大

会に出場するか精選している状況です。 

 

日下委員：わたしもバンドフェスティバルを見に行きましたが、演奏の評価が高いと言わ

れている亀城小の演奏で、児童が非常に慌しく演奏する姿を見て、指導する先生も

含めて、少し頑張りすぎではないかと思いました。素人目で見てのことではありま

すが、他校の児童が落ち着いて演奏している姿を見て、小学生らしく好感が持てま

した。頑張ることと頑張りすぎるところの境界線は難しいところではありますが、

指導する先生や応援に来た父兄の方々含め、頑張りすぎていないか心配になりまし

た。中学校は朝に部活動の練習があり、朝６時頃から自転車で通学する姿を見かけ

ます。朝部活の早い時間だと朝ごはんをきちんと食べさせられない家庭もあり、部

活後疲れきった様子の児童生徒もいるとの話を聞いたことがあります。発達段階に

ある児童生徒にとって、朝ごはんはとても大切なものであって、きちんと食べてい

るか心配であるとの意見を市民の方から受けました。また理科の取り組みとしてト

ヨタと連携した授業は、刈谷の特徴と言える強みであるので続けていってほしいと

思います。 

 

畠委員：教育大綱と各行事を照らし合わせて確認しましたが、どの行事も削るにはもった

いないと思いました。生徒会サミットや被災地派遣は、刈谷市長も注目している事

業であり、わたしも一度拝見させていただきたいです。 

小中音楽会は、音楽担当の先生が中心となって企画されていると思うので、毎年

内容を変えるのは難しいと思いますが、学校独自の取り組みを音楽会に混ぜてみる

と、他の地区の方が見に来る機会ができ、良い刺激になると思います。また、合唱

コンクールで優勝した各中学校のクラスが小学校で発表するという内容は、双方に

とって良い学びの機会ですので、続けてほしいと思います。 

 

委員長：継続していくものと、新しい行事に変えていくものがあり、行事の取捨選択を行

うべきとの教育長の意見に同意です。中学生を対象に、ものづくりの街刈谷にふさ

わしい最先端技術を学ぶ機会を作る取り組みがあると良いのではないかと思います。 

また教育委員として、東吉野村との交流のように、他の市町の状況を知る機会を

通し、教育委員として視野を広げたいです。 

 

神谷委員：地域のボランティアという名目で、中学生が安易に連れ出されている状況では

ないか心配です。例えば、かきつばた群落の清掃活動や地域の盆踊りに中学生がボ

ランティアで参加していると過去に聞いたことがあります。中学生本人にとっても、

現場の職員にとってもボランティアと言われると断り辛いところがあると思います

ので、中学生に用務を押し付けるようなことのないように、線引きを行う必要があ

るのではないでしょうか。 
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教育長：ボランティア活動としましては、かきつばた群落の清掃活動など現在は参加して

いない活動もあります。また委員長の言われるものづくりについては、ロボットの

チャレンジとしまして、高浜市でも刈谷少年少女発明クラブのような団体を立ち上

げた事例があると聞いたことがあります。 

被災地派遣につきましては、全６中学校別で発表を行いますので、是非見に行っ

てみてください。 

生徒会サミットにつきましては、次回の開催校は雁が音中ですので、詳細につい

て後日連絡します。 

また小中音楽会は今年で６０回の節目の年を迎えますので、小中合同の出し物を

行う予定です。 

以上お伝えしましたとおり、すべての行事を精一杯行っておりますので、これ以

上行事を増やすということは難しいです。しかし本日いただいた意見を現場に伝え

ますので、学校現場は継続的に続けている行事をより良く変えていく取り組みがし

やすくなると思います。 

最後に報告事項ですが、学校現場が抱える問題として、子ども同士のトラブルに

親が介入して、学校だけでは収拾がつかない問題に膨らんでしまっている案件があ

ります。子ども同士の問題であったはずが、いつの間にか子どもを抜きにした親同

士のトラブルのようになってしまいます。学校現場としましても、親同士のトラブ

ルになってしまうと対応が難しくなります。このような問題を現場が抱えていると

いうことをこの場を通し、知っていただきたく思い、報告させていただきました。 

 

            第６議事 意見交換      承認 

 

委員長：全体を通して質疑を許可 

教育総務課長：委員研修について説明 

教育総務課総務係長：次回教育委員会定例会の日程等について確認 

 

委員長：以上をもちまして、平成２８年第８回教育委員会定例会をすべて終了いたします。 

 

 

                会議閉会時間     午後３時２０分 

 

               委 員 長    

 

               教 育 長    


